Урок 2. «Древний Рим»

Тип урока: комбинированный урок.

Цели: 

· сформировать представление о жителях и системе управления Римом; 

· формировать умения работать с учебником;

· развитие речи, внимания, памяти, логического мышления, познавательного интереса;

· воспитывать интерес к предмету;

· коррекция мышления на основе установления логических связей.
Оборудование: Михайловский Ф.А. «История древнего мира»: Учебник для 5 класса основной школы. – 7-е изд.- М.: ООО «ТИД «Русское слово - РС», презентация, набор карточек и иллюстраций.
Основные понятия: римляне, патриции, плебеи, Народное собрание, Сенат, царь.
Ход урока

I. Организационный момент.
Речевая разминка.

II. Повторение.

Задание «Назови понятия». Назовите понятия, правильно расставляя ударение.

Апеннинский полуостров, Италия, город Рим, римляне, Ромул, 753 год до н.э..
Фронтальный опрос. 
· Где располагалась Италия?

· Чем занимались жители Италии?

· Когда был основан город Рим?

· Кто основал город Рим?

· Как называли жителей Рима?

III. Изучение нового материала
Цель: расширить представление о Древнем Риме.
План:

1. Управление Римом.
2. Жители Рима.
ФИЗМИНУТКА
1. Управление Римом.

Задание 1:  устно ответьте на вопросы по тексту учебника с. 206-207

1. Кто, согласно легендам, правил  в Риме?

2. Кто был первым царём Рима?

3. Как выглядел царь перед народом?

4. Кто сопровождал царя?

5. Что такое Сенат?

6. Где решались наиболее важные вопросы?

7. Кто выбирал царя в Риме?

Задание 2:  заполните Схему.
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1) ЦАРЬ

2) СЕНАТ 

3) НАРОДНОЕ СОБРАНИЕ 



Итоги работы
	НАРОДНОЕ СОБРАНИЕ



	ЦАРЬ
	СЕНАТ


2. Жители Рима. 

Все население Рима делилось на патрициев и плебеев. 
	РИМЛЯНЕ



	ПАТРИЦИИ
	ПЛЕБЕИ


Патрициями называли себя потомки древнейших жителей Рима. Обычно у них были большие семьи, в которых отец обладал большой властью. За непослушание отец мог наказывать даже взрослых сыновей и продать их в рабство. Семьи патрициев объединялись в род, члены которого справляли общие праздники, поддерживали друг друга в трудную минуту. Патриции составили римскую аристократию. Они занимали высокое положение в обществе, обладали обширными земельными владениями и богатствами.

Патриции – коренные жители Рима.

Плебеями называли переселенцев из завоеванных Римом поселений, а также из других областей Италии. Плебеи обрабатывали небольшие участки земли, занимались торговлей и ремеслами. Они жили в своей основной массе в деревнях, окружающих Рим. Более глубокое изучение римской истории показало, что среди плебеев встречались весьма богатые семьи, существовали знатные плебейские роды. Плебеи были лишены многих прав. Они не могли участвовать в народном собрании, в сенате, занимать руководящие должности, зависели от патрицианского суда. Стремление плебеев обрести гражданские права, получить доступ к власти, утвердить свою собственность привело к их многовековой борьбе с патрициями.

Плебеи – переселенцы из разных частей Италии.
III. Закрепление

· Какую тему мы изучали сегодня на уроке?

Задание 1. Назови слова, правильно расставляя ударение.

Римляне, патриции, плебеи, Народное собрание, Сенат, царь.
Фронтальный опрос:
· Сколько царей правили Римом? 

· Как звали первого из царей? 

· Кто такие патриции? 

· Кто такие плебеи? 
IV. Обобщение. 
V. Итог урока.
1. Рефлексия. Учащиеся по кругу высказываются одним предложением, выбирая начало фразы из рефлексивного экрана.
	1. На уроке я работал(а)
2. Сегодня я узнал(а)
3. Я выполнял(а)  задания
4. Материал урока мне был


	
………………

………………

понятен / не понятен 


2. Оценивание работы учащихся. Выставление отметок.

3. Домашнее задание.

1) Выучить записи в тетради.
Информация предоставлена сайтом:  http://eztea.ru
С конспектами и презентациями по урокам истории и обществознанию Вы можете ознакомится на сайте http://eztea.ru
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